

开通公交专线 提倡文明祭扫

长三角各地迎接清明扫墓高峰

文明祭扫除陋习

“每年清明前我们都会对墓园的树木进行维护,可最近发现有十多棵松柏死了。”南京最大的市民墓园——普觉寺墓园经理张明跃看着被鞭炮纸钱释放出的浓烟熏死的松柏十分感慨。提倡文明祭扫已经多年,但3月份开始的祭扫大军中还是有人直接在树底下烧纸钱,随意放鞭炮,怎么也拦不住。

张明跃告诉记者,为了鼓励文明祭扫,今年墓园准备了1000个环保桶,免费提供给市民焚烧纸钱,避免影响到墓穴两旁的柏树。让人高兴的是,今年借桶的人多了,但是随处放鞭炮仍是个头疼的问题。

抛弃传统陋习,开展文明祭扫在长三角推进已经多年。今年不少墓园又推出了新举措。南京市殡葬处今年就推出了“探访人生最后一站”活动,邀请市民实地参观新建设的殡仪馆,了解殡仪服务,走近殡葬职工;雨花功德园则在清明期间进行“生态葬公祭先人”活动及老照片征集。在无锡,5000个环保

清明扫墓高峰即将来临,作为上海市民祭扫目的地的苏州、南京等地,近期已陆续启动祭扫方案,开通扫墓专线。多个墓园在去年纸钱换鲜花的基础上,今年又推出多种文明祭扫新举措。而随着天气回暖,各种花卉次第开放,市民外出祭扫的同时,也不妨去墓园周边赏花踏青。

袋将免费发放到祭扫市民手中,请他们将祭扫过程中的垃圾清理带走,让思念与环保同行。在南通,东华塔陵园除了继续推出纸钱免费换鲜花外,还开设了网上公墓,市民不仅可以设立虚拟公墓,还可以进行视频扫墓、微薄祭扫等活动。

双休日开扫墓专线

清明期间,上海不少市民将前往苏州、南京等周边地区进行祭扫。考虑到扫墓大军对交通的压力,当地交管部门已开辟多条扫墓专线,并提醒祭扫市民尽量搭乘公共交通,低碳出行。

从今年3月17日至4月8日期间的3个双休日和4月2日至

4日共9天时间,苏州将投入约100辆公交运力,开行10条公交扫墓专线,统一由位于火车站北广场西侧的临时公交首末站内始发。途经墓区、景区的多条公交线路班次也将加密,并在火车站旅客出口处、临时首末站内设立导乘台,为旅客提供公交及扫墓专线导乘服务。

南京从3月17日起的每个双休日及清明假期开出扫墓专线车,在安德门、雨花台南大门、小行、新和源装饰城、瑞金路等多个站点,开通前往隐龙山、普觉寺公墓、祖堂山公墓、岱山公墓等公墓祭扫点的临时专线,并加密途经墓园的公交班次。

扫墓踏青两不误

清明假期连上周末,外加2天年休假,拼拼凑凑又一个7天黄金周,扫墓之余足够进行一次赏春出游。据同程网数据显示,婺源、杭州、苏州、嘉兴等地已成为受关注度最高的城市。灵山大佛、鼋头渚、天目湖、乌镇、西塘古镇等成为清明期间最热的景区。此外,前段时间连日阴雨,随着近期气温逐渐回暖,各地的花次第开放,清明前后还将掀起赏花热潮。

在刚刚过去的周末,上海周边景点已然升温。在杭州植物园,周末两天日均入园游客数量接近2万人;全面进入盛花期的南京梅花山,这几天吸引了大批外地游客前去踏青赏梅;从苏州出发的“同里踏青赏油菜花一日游”、“无锡鼋头渚浪漫樱花一日游”等线路也预订火爆。

业内人士指出,清明节前后正值春游最佳时期,加上前段时间连日的雨天让人们积压了太久的出游情绪,预计清明前后将迎来春节后出游小高潮。本报记者 梅璿迪

平湖发现六十年前房产证

印有“任何人不得侵犯”字样

本报讯(特约记者 陶克强 通讯员 辛倪沈)60年前农村的土地房产证是什么样的?前些日子,平湖独山港镇韩庙村12组的陶嘉杰在整理抽屉时,意外翻出了有多处缺损的一张颁发于1951年的《土地房产所有证》。

这张《土地房产所有证》虽有几处破损,但主要文字依然留在上面。“县长刘坚”和“平湖县人民政府”两个印章相当清晰。据上面的文字记载,当时户主为“陶小妹”,家有耕地“叁段叁亩柒分捌厘捌毫”,房产共计“平叁间地基,壹段零亩伍分壹厘捌毫”,都是“本户私有房产,任何人不得侵犯”。从日期看,这张证颁发于1951年。陶嘉杰拿着这张《土地房产所有证》问奶奶陶玉秀,原来陶小妹是陶玉秀的外婆,因为她从小生活在外婆家,与外婆相依为命,所以外婆是户主。“这张证都‘失踪’半个世纪了,这次竟不经意间被翻了出来。”陶玉秀说。

陶家翻出这张60年前颁发的《土地房产所有证》的消息在邻里间传开,不少乡邻都惊叹不已,直说陶家能保存这么久真是奇迹。一名年轻人对记者说,他一直以为土地证与房产证是分开的,没想到以前是合二为一的。

听说农家发现1951年土改后颁发的《土地房产所有证》,平湖档案局相关负责人表示,这张房产证在民间已经极为罕见。“从收藏方面来说,证件上的县长及政府印章是有价值的,家庭可自行收藏保存。”

苏浙两省下调食盐含碘标准

本报讯(记者 梅璿迪)从本月15日起,苏浙两省下调居民食用盐碘含量标准,食盐中允许添加的碘含量从过去的每公斤35毫克降低到25毫克。

据了解,由于浙江及江苏部分地区属于自然环境缺碘地区,近十几年来通过食盐来补充人体所需的碘。然而随着食物来源多元化,尤其是富碘海水产品供应丰富,两省市民摄碘量有所增加。从本月15日起,苏浙两省下调食用盐碘含量标准,每公斤碘含量下降10毫克,所有盐业企业将按新标准进行生产。目前新标准碘盐前期准备工作已就绪,预计5月份新标准碘盐可投放市场。

送健康 送理念 送温暖

南京军区杭州疗养院开展健康宣教

本报讯(通讯员 张益明 于伟)近日,南京军区杭州疗养院组织第117医院、海勤疗养院相关专家,到基层部队开展“送健康、送技术、送疗养、送温暖”活动。活动历时10天,行程3000余公里,先后到步兵某师、海军潜艇某支队、空军某旅、二炮某旅、航空兵某团等部队,开展健康宣教、发放疗养服务卡。

此次活动是南京军区杭州疗养院自发组织,该院不仅把温暖送到基层官兵的心里,更把关爱送到他们手里。在二炮某旅,2000名官兵座无虚席,静听该院保健专家葛炜主任的专题讲座。对于健康新理念,杭州疗养院有独到的见解:当许多人认为“无病即健康”的时候,该院已将新的健康理念提炼为“躯体健康、心理健康、心灵健康、社会健康、智力健康、道德健康、环境健康”7大项。此次活动,杭州疗养院就是将这一理念传递给广大官兵,同时积极打造健康宣教平台,创建健康管理中心,开展健康体检、宣教、随访、促进为一体的健康管理体系,为部队官兵建立健康档案。

南京“即时结报”方便农民进城看病

本报讯 南京首家“新农合即时结报系统”最近在中大医院正式启用,今后农民到该院看病不用先垫交现金再回家报销了。

“即时结报”,是指农民看病出院时只交自费部分,其他费用由医院和新农合基金结算。即时结报使进城务工人员看病更方便。“此次住院共花了2000多元钱,如果按以前,手续麻烦不讲,还得等上3个月。现在即时结报,太方便了。”东台来南京看病的村民老许说。据悉,目前南京一些医院正尝试与外地新农合基金对接,以减轻农民负担,减少农民麻烦。(程守勤 仲崇山)

江苏举办公益招聘会

3月17日,江苏省2012年服务外包创新创业人才引进暨高校毕业生专场公益招聘会在南京国际展览中心举行,350多家企业向招聘会提供岗位2万多个。此次招聘,企业的用人薪酬待遇较往年有所提高,大多数为本科生提供的岗位月薪达到2500元以上。图为求职者在招聘摊位前应聘 孙应祥 摄影报道



太仓农民工子女用上“长鼻子校车”

本报讯(记者 张智颖)太仓市政府采购的首批35辆“长鼻子”校车近日投入运营,用于外来务工人员子弟学校及部分乡镇公办小学。

这批校车共投入1500多万元购置,在满足外来务工人员子弟学校及部分乡镇公办小学使用后,今后将陆续扩大到各公办学校。据太仓警方介绍,35辆“长鼻子”校车

款式分两种,其中25辆车为“大鼻子”校车,身高9.9米,宽约2.4米,高为3米多,额定载客52人(包括司机),价格为45万元;10辆为“小鼻子”校车,身高6.6米,宽约2.2米,高近3米,额定载客32人(包括司机),价格为26万元。

这批校车在外形上借鉴了美国校车的经典造型——卡车头加

公交车身,俗称“长鼻子”校车,安全系数更高,可以在车辆发生正面碰撞时最大限度吸收撞击能量,有效增强校车安全性能,保护司机及学生安全。“大鼻子”适合在路宽、路况较好的地方行驶,主要用于城镇学生接送。“小鼻子”则比较适合农村道路,用于接送镇村学生。

酒驾被查,关闭车窗假装睡觉

“捷豹男”与交警对抗3小时

僵持了几分钟,交警向上级汇报了情况,很快,又有十多名巡警赶到现场支援。“20多名交警将车包围住,防止驾驶员找机会逃跑。”一名交警回想说。

劝说无效无奈拖车

交警轮番上前,隔着车窗和潘某喊话,但潘某还是不配合。随后,交警查到潘某的手机号给他打电话。透过车窗,交警看到潘某的手机已经打通了,但潘某就是不接。

很快,交警调来一辆拖车,连车带人一起拖到了附近的枫南停车场。整个过程交警忙得满头大

汗,潘某则调低了座位,继续舒服地睡觉。

在枫南停车场,任由交警劝说、喊话,潘某依旧面不改色,后来还干脆用手把耳朵捂起来。

无奈,交警决定请锁匠开车锁。凌晨2时多,两名资深老锁匠被请到了现场。但锁匠开了2个小时,车门还是纹丝不动。“捷豹车本来就少见,加上这车又是进口的,车锁设计不一样。”交警说。

父母双双出马劝说

见各种方法都行不通,交警商量后,决定请车主的父母过来劝说。

凌晨4时30分左右,潘某的父母赶到了枫南停车场。一直安然躲在车里的潘某一看自己的父母出现在车前,显得很意外,一脸惊恐。

老人围着车子把儿子狠狠地批了一通。潘某很快就蔫掉了,没多久就把车门打开,乖乖下了车。至此,潘某已经和警方耗了3个多小时。

经了解,潘某今年30岁,是椒江一公司的法人代表,其父亲也是办企业的。

下车后,警方立即对潘某进行了酒精测试。结果显示,他体内酒精含量为25mg/100ml,达到饮酒后驾驶机动车的标准。王国平 陈栋